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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000103/2013 
til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 
Véronique De Keyser, Libor Rouček, Ana Gomes, María Muñiz De Urquiza, Knut Fleckenstein, 
Michael Cashman, Sergio Gutiérrez Prieto 
for S&D-Gruppen 

Om: Retsstatsprincipper og menneskerettigheder i Rusland, især med hensyn til fremmedhad 
og homofobi 

Europa-Parlamentet er fortsat opsat på yderligere at udbygge og udvikle forbindelserne med Rusland 
på grundlag af et fælles engagement til fordel for demokrati, retsstatsprincipper og 
menneskerettigheder. Vi er ikke desto mindre dybt bekymret over, at Rusland i stigende grad 
ignorerer disse centrale principper. 

Siden vedtagelsen af adskillige love om indskrænkning af ytrings- forsamlings- og foreningsfrihed, 
især loven om "udenlandske agenter" og føderale og regionale "antipropagandalove", har adskillige 
organisationer berettet om en stigning i antallet af fremmedfjendtlige og homofobiske angreb. Der er 
dukket hundredvis af voldelige videoer op på internettet, de viser ultranationalistiske grupper, der 
tæver og mishandler LGPT-personer, herunder teenagere, indvandrere og etniske mindretal. 
Adskillige grupper har sat chokerende videoer med intense ydmygelser, vold og tortur på de russiske 
sociale medier. 

Russiske ngo'er, der overvåger disse alvorlige krænkelser, står nu over for en aktiv 
nedlukningskampagne. Ngo'er, civile og politiske aktivister, der forsvarer kvinders, unges, etniske 
mindretals, indvandreres og LGBT-personers rettigheder, intimideres og trues af private vagtværn og 
politiet. Der er omfattende beviser på uhæderlige retssager, hvor arrangementer såsom Side-by-Side 
LGBT Film Festival blev pålagt bøder og tvunget til at lukke. Coming Out Saint Petersburg blev idømt 
maksimumsbeløbet i bøde under loven om "udenlandske agenter", inden dommen blev annulleret af 
en højere retsinstans, men de risikerer fortsat politiundersøgelser.  Andre organisationer får ikke lov til 
at drive deres aktiviteter, hvis de ikke erklærer sig for at være "udenlandske agenter" og derved 
underlægger sig selv juridiske forpligtelser, der hindrer deres funktion. 

Hvad har Kommissionen gjort for at følge op på Parlamentets beslutning af 13. juni 2013 om 
retsstatsforholdene i Rusland? 

I hvilke vendinger blev disse spørgsmål bragt på bane over for de russiske ledere på topmødet i juni i 
Jekaterinburg og på G20-topmødet i september i Sankt Petersborg? 

Hvordan vil Kommissionen fortsat lægge dem på sinde, at spørgsmålene vedrørende 
menneskerettigheder og retsstatsforhold i Rusland er af allerstørste betydning? 
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